

天桥又迎喜事来 奋进欢歌唱起来

区艺术馆举行揭牌仪式，并以精彩演出庆祝七一到来

文/片 记者 李梦瑶 通讯员 张末

传承红色精神 汇聚奋进能量

天桥区是山东党组织的发祥地，作为全国建立党组织最早的地区之一，是一片具有光荣革命传统、流淌着红色血液的热土。在革命、建设、改革各个历史时期，天桥区始终在党的坚强领导下，与时代同步、与祖国同行，不断书写历史、创造辉煌。进入新时代，全区广大党员干部坚守初心使命，赓续红色血脉，解放思想、创新实干，推动改革发展各项事业迈上新台阶、取得新成就。

特别是今年以来，面对严峻复杂的经济社会发展形势，全区上下坚持稳字当头、稳中求进，深入实施“十大重点任务”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，保持了稳中向好、进中提质的良好态势。

天桥区“四馆”作为重点打造的民生项目，是天桥区众多发展成果中的一个缩影，也是服务群众的重要载体。“四馆”于2019年7月底正式开工，包括艺术馆、体育馆、图书馆和档案馆。2021年9月，体育馆已投入试运营。今日，艺术馆也正式揭牌并投入使用，将成为文化艺术传承发展的重要阵地。“四馆”陆续面向市民开放，标志着全区文体事业迈上一个新台阶，也必将为群众带来更加丰富多彩的精神文化生活，让幸福和美好踏歌而来。

唱响盛世欢歌 献礼党的生日



天桥艺术馆的首场演出精彩纷呈。

看红日东升、赏万疆风光，在热情的鼓舞《红》和歌曲《万疆》中，文艺演出拉开帷幕。歌曲、舞蹈、相声、杂技、短剧、魔术……一个个精彩的节目，把气氛推向一个又一个高潮。

整场演出共设立四个篇章。一是“幸福天桥”篇章，展现全区人民的幸福新生活，民生福祉大幅提高；二是“初心永驻”篇章，展现全体党员干部坚持“以人民为中心”的发展思想，守初心、担使命，践行“天桥精神”；三是“战‘疫’有我”篇章，展现在区委、区政府的领导下，全区上下夺取了

战疫情、稳发展的阶段性胜利；四是“桥通未来”篇章，展现全区干部群众齐心协力、干事创业，天桥区未来可期。

演出结束后，观众们意犹未尽，还沉浸在精彩的表演中。市民张文说，能够在天桥艺术馆近距离欣赏到形式多样的节目，感到非常开心，通过富有地域特色的节目，进一步了解到天桥的新发展、新变化、新成绩。教师代表赵青华说，在丰富居民精神文化生活的同时，此次演出为孩子们带来了零距离接触艺术表演的机会，让他们从小热爱天桥区，进一

步激发努力学习，长大报效祖国的热情。

永葆初心使命 建设幸福天桥

此次活动中，为艺术馆揭牌的是市民代表田象霞，先后获得全国劳动模范、全国优秀共产党员、全国道德模范提名奖等多项荣誉。38年如一日，田象霞扎根社区一线，将落后的老旧小区变身成为全国性的示范社区。田象霞身上有着所有天桥区人共有的拼搏精神。在天桥区各行各业、各条

战线，无数天桥区人像田象霞一样，在平凡的岗位上敬业奉献、任劳任怨，创造出优异的成绩，积蓄起天桥厚积薄发、全域崛起的强劲势头。

作为济南市唯一地跨黄河两岸的中心城区，近年来，天桥区紧抓黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略、强省会建设契机，锚定“1339”战略，紧紧围绕市委、市政府的工作部署，聚力加快城市更新、重塑产业辉煌和打造品质幸福之区，统筹推进就业、医疗、养老、社会保障等各项社会事业发展，教育品牌愈发亮眼、城市更新亮点频现、疫情防控常抓不懈……今日的天桥区实现华美蝶变，全面建设新时代社会主义现代化强区迈上新征程。

“不忘初心，方得始终。站在新的历史起点，全区广大党员干部要以此次活动为契机，在各自战线上、各项工作巾挺身而出、勇当先锋、争做楷模。通过先锋模范作用的发挥，把全区广大群众的积极性最大限度地调动起来，把方方面面的创造力激发出来，凝聚起加快建设现代化强区的磅礴力量，共同开创天桥区更加幸福美好的未来，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！”天桥区委副书记、区长张庆国的致辞令人振奋。

今日的天桥区，正在以昂扬的姿态、拼搏的干劲，向着高质量发展的新征程阔步前行。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：刘森

寒亭区下好党建一颗“子” 激活基层一盘“棋”

基层治理工作千头万绪，百姓需求各不相同，出现问题如何解决？“厚植为民情怀，把群众的事当作自家的事，把群众身边‘急难愁盼’问题解决到位，以久久为功的实际行动赢得群众满意。”为提升基层治理水平，潍坊市寒亭区下好党建一颗“子”，激活基层一盘“棋”，大力实施“社区赋能、书记赋权”工程，以党建引领基层网格化治理，着力打造“红立方”农村党建工作品牌，切实将组织活力转化为发展活力，将党建成果转化发展成果，让群众生活得更美好。



红色网格员“面对面”解决居民反映的问题。



“双赋工程”服务专员现场解决下水道排水问题。

“红色管理”进社区 服务群众“零距离”

家住张氏街道锦绣社区吉祥家园小区的王先生反映，小区供电不稳定，时不时就会断电，十分影响日常生活。该小区物业第一时间查明情况，发现是地底电缆出现问题。锦绣社区党委书记宋福涛得知情况后立马联系社区服务专员朱华宗。在朱华宗的调度下，施工企业到场后两小时内把电缆修复完成。

“‘社区赋能、书记赋权’工作开展以来，可以直接对接我们的服务专员，问题解决时间要比以前节省百分之八十。”宋福涛说。

寒亭区实施“社区赋能、书记赋权”工程以来，围绕群众关心的水、电、气、暖等民生事项，由民政、住建、市政、综合执法、市场监管、供电公司等民生部门向各社区选派1名副科级“社区赋能、书记赋权”服务专员，公开服务电话，畅通社区、群众反映问题渠道。同时，建立“有事您说话”居民接待日制度，各社区根据居民需求“吹哨点卯”，相关部门服务专员下沉报到，面对面答复解决实际问题。针对涉及面广、情况复杂的社区为民服务事项，创新设立了“书记接待日”制度，搭建“区、街、社区”三级书记直接沟通交流桥梁，寒亭区委书记采取听汇报、看现场、召开座谈会等形式，当面听取社区书记意见建议，共同研究解决难点、堵点问题。“双赋”工作开展以来，已举办“书记接待日”8期，现场协调解决社区难题107个。

“红网”赋能基层治理 打造特色党建品牌

在寒亭区，一些烦心事、难解事，都在小区“微网格”精细化治理新模式实践下，得以有效解决。

“孩子不在身边，智能手机也不会用，正愁怎么交保险，网格员就上门讲解了今年的政策，还帮我们缴上了保费，这下心里踏实了。”双杨（现代农业）发展中心孙家村村民孙中成乐呵呵地说。

如今，在双杨（现代农业）发展中心，村内大小事务均通过网格同步推进，管理也更加精细化。在今年养老保险收缴过程中，从开始发动到完成收缴，仅用68小时便完成36个村、6844人的养老保险收缴，人数同比增加118%，效率提升78%。

高质高效解决问题的背后，是寒亭区坚持以党建引领编织一张“红网”，形成村（社区）治理最大覆盖的结果。近年来，寒亭区探索在农村和城市小区推行党建引领下的网格化服务管理，用

“红网”赋能乡村（社区）治理，将综治、环卫、安全生产等网格职能深度整合，划定社区为一级网格，村（小区）为二级网格，内部片区为三级网格，选配各级网格长，制定了红色网格员十条职责，确保党的建设、矛盾调解、社会救助、疫情防控等各项工作任务“有人抓、有人管、有人干”，进一步提升基层治理能力。

“红色工程”筑底色 倾心为民践初心

北城街道郭家楼村“幸福大食堂”里，各式各样的平价饭菜整齐排列，来吃饭的群众直夸味道不错、价格也便宜。“红色食堂”是寒亭区今年在农村打造的“红立方”工程之一，食堂凸显惠民助老的公益属性，重点为小区60岁以上失能和半失能老人提供优惠就餐和送餐上门服务，同时为周边群众、上班职工提供平价饭菜。

今年以来，寒亭区通过筑强“红色堡垒”、打造“红色食堂”、建设“红色展馆”、打造“红立方”农村党建品牌，助力提升村庄服务能力。四五烈士于清书、全国三八红旗手张秀英、锄奸英雄刘英……依托革命英烈和先模人物事迹，寒亭区盘活用好辖区红色资源，目前已建成红色前阙展馆、刘英烈士纪念馆、西贾庄村史馆等3个大型场馆，今年年内，还将陆续建成茅埠村、郭家楼村、友谊村、孙家村4个村史馆，发挥集群效应，着力打造全区党员领导干部的“红色教育打卡地”。

寒亭区通过引进或成立具有城市物业管理能力的物业公司，同步成立红色物业党支部，组建党群齐参与的“红色管家”团队，村民在保留村集体认同感的同时享受城市社区管理的便利。目前，全区涌现出了海为物业公司、全季物业等优秀物业团队，创建了“客户的满意微笑是我们最好的广告”等优秀物业公司品牌。

通讯员 石伟